

Izhaja  
v ponedeljek  
in petek.

Stane mesečno Din 7.—  
za inozemstvo Din 20.—  
Posamezna številka  
1 Din.

Račun poštno-čkovnega  
zavoda števil. 10.666.

# NOVA DOBA

Uredništvo  
in upravitelstvo  
Celje  
Strossmayerjeva ulica 1,  
pritličje.  
Rokopisov ne vračamo.  
Oglaš po tarifu.  
Telefon int. števil. 65.

## Koroški dan.

Priobčili smo poročilo  
o »Koroškem dnevu«  
že v ponedeljek 14. oktobra,  
vendar brez referatov.

Sledil je referat šolskega nadzornika Močnika iz Prevalj, o šolsko-manjšinskem vprašanju.

Prostor ne dopušča, da bi se podala celotna vsebina tega poročila, ki je spisano v vsej ljubezni do dela za naše Korošce in ki je za študij manjšinskega vprašanja naših rojakov prepotreben pripomoček. Morda bo prilika, da na drugem mestu o tem obširnejše poročamo.

Slovenci naseljujejo sedaj na Koroškem 1.970 km<sup>2</sup>, torej je kompaktno naseljena po Slovenceh ena četrtina celokupne današnje Koroške. Po uradnem štetju leta 1910 je bilo po običajnem jeziku na Koroškem 87.580 Slovencev (brez Celovca in Beljaka), leta 1923 pa so jih našli le 35.000. Kam so izginili ostali Slovenci? Pogoltnili so jih številni komisariji, izključno hudi nasprotniki Slovencev. Tem je že znanje nemščine zadostovalo, da je Slovenec bil zapisan za Nemca in s tem je bila seveda določena tudi že narodnost njegove dece.

Mimogrede bodi omenjeno, da so v zadnjem času Nemci »iznašli«  
neko tretjo narodnost na Koroškem. So to »Windische«, ki so slovenskega pokoljenja, a nemško misleči. To je zloben, a silno nevaren trik Nemcev.

Na slovenskem ozemlju je dvoje vrst ljudskih šol: tkzv. utrakvistične in nemške šole, med katerimi ni mnogo razlike. Poučuje se še vedno po starem učnem načrtu iz leta 1890. Vseh šol je na zgoraj označenem ozemlju 104 z 267 razredi, od teh je 80 utrakvističnih, 24 pa nemških. Otroških vrtec je 5 in to popolnoma nemških.

Ljudske šole je pohajalo v preteklem šolskem letu 12.320 otrok, od katerih je gotovo 11.500 slovenskih.

Značilno za politiko koroških Nemcev je, da ima Schulverein-Südmark 3 šole za slovenske otroke ob jugoslovanski meji in da se morajo na 15 šolah slovenski otroci učiti tudi verouk v nemškem jeziku.

H karakterizaciji utrakvističnih šol bodi omenjeno, da na teh ni govora o kakšni dvojezičnosti. Učitelji se poslužujejo pri početnem pouku skozi nekako 4 mesece slovenskega narečja, ne književne slovensčine, za namenom, da olajša prehod k popolnoma nemškemu pouku. Slovensčina, kolikor se jo goji,

služi torej le pouku nemščine. Pozneje je pouk čisto nemški.

Dovolj pove tudi dejstvo, da so na utrakvističnih šolah uvedene iste učne knjige kot na nemških: Prešernov abecednik (popolnoma zastarela knjiga), Kuras-Habernal: Rechenbuch (več delov), Tumlirz: Sprachbuch in Wiesnerberger: Alpenländisches Lesebuch (več delov). Letos je izšla nova knjiga: »Začetnica za koroške ljudske šole«, koje prvi del je slovenski, drugi pa nemški, slovensčina zelo slaba in je tozadevno kritiko objavil »Učiteljski tovariš«.

Drugih slovenskih knjig kakor katekizem in zgodbe sv. pisma na šolah ni.

Berila v onih knjigah so seveda prikrojena za povečanje nemštva, ves pouk se pa vrši v zaničevanju in mrznosti do slovenske manjšine.

Ob tej priliki bodi povedano, da so za naše slovensko ljudstvo na Koroškem velikanskega pomena slovenske knjižnice, zlasti mladinske, za katere skrbe, kolikor to pripušča gnotne razmere, maloštevilni koroški slovenski duhovniki in izobraževalna društva, katerih je sedaj 40 na Koroškem.

Hude ponemčevalnice so nastale v zadnjem času v novih kmetijskih nadaljevalnih šolah, ki jih mora pohajati do 17 leta moška deca po odpustu iz ljudske šole in kjer je učni jezik povsem nemški.

Izmed 182 učiteljev, nameščenih v šolah na slovenskem ozemlju Koroške, je iz slovensčine preizkušenih le 36 nadučiteljev in 17 učiteljev ozir. učiteljic, razen 2, vsi hudi nasprotniki Slovencev, kar nam vse pove. Slovenci imajo le 2 slovenska učitelja po svoji volji.

Kako je temu nasproti položaj nemške manjšine v Jugoslaviji?

Od prevrata sem imajo Nemci svoje nemške šole, osnovne in srednje, učitelje nemške narodnosti in knjige v nemškem jeziku. Če pogledamo tozadevno zadnjo statistiko samo za Slovenijo, je že vsakomur jasno, kako neutemeljene so pritožbe naših Nemcev o zatiranju nemštva v Sloveniji. V ostalih delih države, predvsem v Vojvodini, kjer je še Jugoslavija ustvarila nemško šolstvo, so Nemci vsaj toliko pošteni, da deloma priznajo državi njeno delo.

V Sloveniji je 54 nemških razredov, učiteljev-Nemcev je nameščenih 21, veroučiteljev 17. V te šole pohaja 2.026 uencev nemške narodnosti. V obeh slovenskih oblastih je po zadnjem

ljudskem štetju 39.631 Nemcev.

Koroških Slovencev je dejansko gotovo dvakrat toliko kot Nemcev pri nas v Sloveniji in vendar nimajo niti enega slovenskega razreda in le 2 narodno-zavedna učitelja!

Primerjajte torej zgoraj navedeno statistiko samo o šolskih razmerah Nemcev v Sloveniji z onimi naših ljudi na Koroškem in sodba bo lahka!

Šolske razmere Slovencev in s temi vse ostalo na Koroškem, se bode spremenilo v boljše, če bo o njih dobro poučena naša vlada, naša javnost ter ves kulturni svet. Da se bo to zgodilo, je tudi ena izmed številnih nalog nove organizacije »Kluba slov. Korošcev«.

Tretji referat je imel dr. Kravina o bodoči organizaciji »Kluba koroških Slovencev«!

Iz tega referata posnemamo v glavnem, da je namen kluba gojiti študij manjšinskega vprašanja s posebnim ozir na Koroško in iskati stike z društvi, ki imajo slične namene; širiti zanimanje za koroške Slovence v Jugoslaviji; vzdrževati stalne zveze med koroškimi emigranti v Jugoslaviji in Korošci, bivajočimi izven mej Jugoslavije; voditi evidenco vseh koroških emigrantov v Jugoslaviji; gojiti vzajemno spoznavanje članov, njih zblizanje in medsebojno podpiranje; podvzeti vse, kar utegne kakorkoli služiti kulturni vzajemnosti med Slovenci v Jugoslaviji in slovenskimi Korošci, bivajočimi izven mej Jugoslavije. Področje kluba je ozemlje Slovenije. Član more biti vsak v bivi kronovini Koroški — vkolikor ni pripadla Jugoslaviji — rojeni ali do 10. oktobra 1920 tja pristojni, nacionalno-zavedni Slovenec moškega ali ženskega spola in njih potomci, nadalje vsakdo, ki je z narodnim delom dokazal ljubezen do Koroške ali pretrpel radi nje preganjanje ter bil od odbora sprejet. Vodstvo organizacije je v rokah skupščine, ki se zove »Koroški dan«  
in v rokah odbora s sedežem v Ljubljani ter pododborov, od katerih se ustanovita začasno pododbor v Mariboru in v Celju s področjem mariborskega oziroma celjskega okrožnega sodišča. Taki pododbori se lahko ustanovijo tudi še v drugih krajih Slovenije.

Po končanih referatih so se prečitela pravila, ki jih je skupščina so glasno sprejela in ki sta jih mariborski in ljubljanski veliki župan že odobrila.

Klubska pravila vsebuje poleg več zanimivih referatov, obdržanih na lanskem zboru slovenskih koroških

emigrantov, lična brošura, ki jo je založil »Klub koroških Slovencev«  
v Ljubljani in jo zamore vsakdo tu dobiti. Dolžnost nacionalnih krogov je, da si brošuro nabavijo, da se zamorejo o ravnokar ustanovljeni, za naše koroško vprašanje tako važni organizaciji dovolj informirati in obenem z malenkostno nabavno ceno gmotno podpreti založnika.

Po sprejetju pravil se je soglasno izvolil prvi odbor »Kluba koroških Slovencev«: predsednik dr. Urban, podpredsednik dr. Fellacher, tajnik Kröpfel, blagajnik Anton Müller, odborniki: dr. Brejč, Anton Brantner, dr. Kravina, dr. Piskernikova, dr. Rožič. Namestniki: Peter Močnik, dr. Arnejc, dr. Anton Janežič, dr. Saši, revizorja: dr. Ogris in Kramer, namestnika: Kusterle in Mikel. Za mariborski pododbor: dr. Müller in Hochmüller, za celjski pododbor: dr. Rebernik.

Skupščina je poslala brzoglavne udarnostne pozdrave kralju in sklenila resolucijo, v kateri pozdravlja nov naziv države in novo upravno razdelitev na banovine ter prosi vlado, da se pri rešitvi manjšinskih vprašanj upošteva narodna brezpravnost koroških Slovencev.

## Včerajšnje volitve na Čehoslovaškem.

Včeraj so se izvršile volitve v čehoslovaški parlament, ki šteje 300 poslancev in v senat, ki šteje 150 poslancev. Za teh 450 mandatov se je potegovalo v 22 volilnih okrožjih 19 strank s 5.188 kandidati.

Rezultata volitev še danes ni znan, ker se na Čehoslovaškem vrši tudi še drugi skrutinij po državnih listah za ostanek glasov izpod kvocijenta. Jutri bodo uradno ugotovljeni rezultati po okrožjih, v četrtek pa za celo državo.

Prve vesti o volitvah kažejo velike zgube komunistov, od katerih so imeli dobiček v prvi vrsti — narodni socialisti in v drugi še le socialisti. Narodni socialisti so se sploh tako ojačili, da utegnejo priti na vodilno mesto z agrarci. Pri drugih strankah ne bo bistvenih sprememb.

Pri zadnjih volitvah dne 15. novembra 1925 je bila porazdelitev mandatov sledeča: agrarci (republikanci) 45, češki klerikalci 31, češki socialni demokrati 28, narodni socialisti 28, narodni demokratje (dr. Kramář) 13, obrtniki 13, slovaški klerikalci 23, ko-

## Tast Kondelik in zeč Vejvara

Češki spisal Ignát Herrmann.

11

Z avtorjevim dovoljenjem poslovenil Stanko Svetina.

Mojster Kondelik se je oglašil na svojem širokem stolu:

»Temu se boste že privadili, moj ljubi Vejvara! Ženskam samim se nikoli ne mudi — one mislijo, da pridejo vedno o pravem času, toda kadar se čaka na nas, je takoj ogenj v stregli. No, Pepica vas že take stvari nauči. Le varujte se!«

»Ampak oče!«  
je zaklicala mlada žena, ki je prišla iz sosedne sobe Vejvari naproti. »Vi mi lepo moža podpihujete!«

Vejvara je boječe poljubil Pepico (prekanjenega pogleda gospoda Kondelika se je Vejvara vedno bal) — in je rekel polglasno:

»Oče ne misli to tako, Pepica. Saj ga poznaš.«

»Misli, misli, Vejvara«, je pritrdil Kondelik. »Saj v tem loncu medu tudi pridete do pelina.«

Gospa Kondelikova je priprla kuhinjska vrata, saj je tam Katinka. In na soproga Kondelika je padel njen karajoči pogled s spremstvom:

»Ti si brblja, stari! Kdor te ne bi

poznal, bi skorajda verjel! Ali sem bila jaz taka, da to Vejvari pripoveduješ? No, pa saj te je Fran že spoznal in misli tudi svoje.«

»To mislimo vsi, mati, in sedaj nam daj večerjo«, je odvrnil mojster.

Mati je zginila v kuhinjo in Pepica se je pritislila k Vejvari:

»Veš, Fran, mamica mi je hotela danes prihraniti skrb za večerjo, in pa še nekaj sva si morali preskrbeti. Zato je poslala po me — in jaz ti nisem več mogla iti naproti. Saj se ne jeziš, ker si moral še enkrat v Prago?«

»Toda dragica — čemu pa? Samo, ker mi je ušel električni voz, in sem moral iti peš...«

Te besede so letele že za Pepico, ki šla v kuhinjo, da bi mamici pomagala pri večerji. In čez nekaj časa sta se vrnila obe; mati je nesla skledo prazenih zrezkov, za njo Pepica skledico krompirja.

»Tako, Fran«, je vzpodbudila mati Kondelikova, »vzami in jej. Potem izpijeta kozarec piva in pojdeteta počasi domov. Škoda, da ne moremo danes

nekoliko posedeti, gre za to, da bi si punca pri vas tako malo ogledala.«

»Da, mamica«, je pritrdil Vejvara, »in glavno, da ne bi bila tam dolgo sama...«

»Sama? Kaj naj bi tam delala!«  
je zaklicala gospa Kondelikova. »Zato sem ji rekla, naj pride najprvo sem in otdod gre potem z vama...«

»Ona je tukaj?«  
je Vejvara debelo pogledal.

»Kje pa naj bi bila, Fran?«  
je vprašala tašča. »Saj ne bi k vam še našla. Radovedna sem, kaj li porečeta. Poslala sem jo po pivo — takoj mora biti tu...«

Predno se je Vejvara pripravil za odgovor, so se odprla vrata iz kuhinje in neznao dekle, čisto oblečeno, je prineslo na leseni tasi štiri steklenice piva.

Vejvara jo je gledal — gledal je še, ko so se že zaprla vrata za njo in gospa Kondelikova je morala ponoviti svoje vprašanje, zakaj Vejvara ga je prvič preslišal.

»No tak, Fran, kaj praviš?«

»No če se kaj poda h garnituri, misli mati«, je dopolnil mojster Kondelik norčavo.

Sedaj so se šele obrnile Vejvarove oči k gospej in ves zavzet je Vejvara vprašal:

»Toda to vendar ni naša Rezika, mamica!«

»Rezika? Rezika ni — imenuje se Marjanica. Kako si prišel na Rezi-ko?«

»In to je naša dekla?«  
je vprašal Vejvara še vedno kakor v sanjah.

»I no, seveda«, je odgovorila gospa Kondelikova.

»Torej bodeva imela naenkrat dve dekli, mamica?«

»Dve?«  
se je začudila tašča. »Čemu pa? Pozneje morda — toda sedaj bi bila druga drugi samo na potu.«

»Toda kaj pa torej hoče pri nas ona prva, ki sedi na Vinogradih v kuhinji?«

Sedaj je prejšnja osuplost Vejvarova preskočila na gospo Kondelikovo. Pojedla je, kar je imela v ustih, odložila nož in vilice, odprla usta in je zaklicala:

»Pri vas je kaka punica?«

»No, seveda, Rezika, mamica. Pred pol ure je prišla s kovčkom.«

»Kdo pa jo je tja poslal, za božjo voljo? ...«

»Rekla je, da jo tja pošilja stara gospa — to se pravi vi, mamica«, je popravił Vejvara. »Saj sem se čudil, da nas je našla.«

Gospa Kondelikova je vstala, hitela



munisti 41 (!), razne nemške stranke 75 mandatov. Čehoslovaške stranke so imele 182 mandatov, nemške 75, komunisti 41 in ostale narodnosti 2 mandata.

Slovaška duhovščina se še deloma ni mogla sporazumeti z novo čehoslovaško državo. Blizu Eperiješa so v soboto zaprli nekega dekana, pri katerem so našli dokazila za zvezo z madžarsko vohunsko centralo.

V notranjem delu Prage so dobili včeraj narodni socialisti 23.131, komunisti 7.604, Striberny 10.459 (opozicijski narodni socialist), socialni demokrati 17.183, narodni demokrati 20.783, klerikalci 7.961, agrarci 3.573 in obrtniki 5.750 glasov.

## Celjska sokolska župa.

### 1. Sokolski praznik.

Jugoslovensko Sokolstvo praznuje že vsa leta po osvobojenju na svečan način dan Narodnega ujedinjenja in ga smatra za svoj sokolski praznik. Vsa društva v župi prirejajo bodisi na predvečer ali na dan 1. decembra slavnostne akademije. Kjer ni mogoče prirediti samostojnih akademij, se društva omeje na slavnostne nagovore, spojene s petjem, deklamacijami in enako. Na praznik, 1. decembra polaga članstvo, ki je med letom na novo pristopilo, svečano zaobljubo. Umevno, da bo naše Sokolstvo tudi letos dalo sokolskemu prazniku kar najsvetelnejše obilježje. Člane in članice kakor vse Sokolstvu naklonjeno občinstvo opozarjamo že sedaj na te važne prireditve in jih vabimo, da se jih polnoštevilno udeležijo. S svojo mnogobrojno navzočnostjo naj dokažejo, da spremljajo z vso simpatijo požrtvovalno delo naših edinic, s svojo udeležbo naj dajo vidno priznanje za tiho in plodonosno delo naših marljivih vaditeljev in vaditeljic. Celjska sokolska župa se nadeja, da se bo naše občinstvo kliču Sokolstva radevolje odzvalo in ob obletnici Narodnega ujedinjenja napolnilo vse prostore, povsod, kjerkoli bodo župna društva priredila slovlave. Ob ti priliki bo izšla tudi slavnostna številka Sokolskega glasnika, opremljena z umetniško prilogo. Naj bi našla čim največ odjemalcev.

### 2. Narasčajski koledarček.

JSS bo izdal koncem prihodnjega meseca za sokolski narasčaj ličen in priročen koledarček za leto 1930. Lani je bil koledarček med našim narasčajem sprejet s posebnim veseljem, tako da je zaloga nepričakovano hitro pošla. Gotovo bo odziv letos še lepši. Stane le 2 Din.

### 3. Spomenica o 1. jugoslov. vsesokolskem zletu v Ljubljani 1922.

Cena »Spomenice« je znižana na 200 Din. Knjiga je bogato ilustrirana in vsebinsko zelo zanimiva. Želimo, da bi si jo nabavile naše knjižnice, zlasti pa bratje in sestre, ki tak znesek lažje utrpijo.

k vratom, odprla jih je in je zaklicala v kuhinjo:

»Marjanica, pridite sem!«

Dekle se je prikazalo.

»Poglej dobro, Fran, ali jo poznaš?«

»Še nikdar je nisem videl.«

»In pri vas je druga punca?«

»Saj pravim«, je odgovoril Vejvarà ves v zadregi, »Rezika! Za pol glave manjša, s pristrizhenimi lasmi, kar sem mimogrede videl. In rekel sem ji: počakajte, grem po gospo.«

Gospa Kondelikova je že odvezovala predpasnik, zgrabila plašček in je klicala:

»Jezus Kristus, Franc, v tem tiči neka goljufija! Marjanici tukajle se niti ne sanja, kje je Čelakovskega ulica — kar je živa, še ni bila tam, služila je na Mali strani — kovček pridelje za njo hišnik, ob osmih — jaz sem ji rekla, naj pride sem, da jo bo odtod vzela seboj Pepica — in k vam se je splazila medtem druga oseba — logve s kakim namenom — Pepica, obleci se — nič ne pomaga. Fran, sedaj hitro k vam — samo da ne bi prišli prepozno, za božjo voljo — Kondelik, vrži nase suknjo, z nami moraš — Jezus Marija, samo če že nista oropana.«

Gospa Kondelikova je med temi vzklili spravljal skupaj obleko, kos za

## Domače vesti.

d »Nova Doba« dobi proti Božiču nove črke in bodo naslovi notic tiskani z mastnimi črkami. To v odgovor na nekatere pritožbe. Tudi drugače bode dobil takrat list novo, moderno obliko. Širite naš list! Dopisujte, inserirajte!

d **Javno predavanje o naših narodnih manjšinah izven mej Jugoslavije** priredi Sokolsko društvo v Celju v sredo, dne 30. t. m. ob 8. uri zvečer v telovadnici Sokolskega doma v Gaberju. Predava akademik Franc Bučar. Predavanje spremljajo skioptične slike. Vabimo občinstvo, da se tega poučnega in zanimivega predavanja v velikem številu udeleži. Vstop je brezplačen.

d **Ljudsko vseučilišče v Celju.** Danes zvečer ob 8. uri predavanje univerzitetnega prof. dr. Franca Vebra: »Filozofija in človek«.

d **Večer koroških narodnih pesmi v Celju.** Celjski »Klub Korošcev« nam sporoča, da pridejo v soboto, dne 9. novembra trije slovensko-koroški kmečki pevski zbori v Celje in prirede v veliki dvorani »Narodnega doma« ob 8. uri zvečer koncert, na katerem bodo peli samo koroške pesmi. Pevski zbori so iz Logevasi, Št. Ilja in Bilčevca v Rožu, t. j. oni, ki so letošnjo spomlad priredili velik koncert v Borovljah in obrnili na se pozornost cele koroške javnosti. Na sporedu imajo sledeče pesmi: Nmv čriez jizara. Dober večer, luba dakle, Bodi zdrava, sestra draga, Bom pa rutč zorav, Dečva, to m' povej, Spomvad pa uštno je. Jes mam tri lubce, Saj n'či frajda več na svjite, Kadar Zila no Drava, Juhe, vigred približa se, Trieba ni, trieba ni, Da b' biva lipa ura, Moja lubca m' je pošto posvava, Pojdam pa v rute, Čej so tiste st'zdice, Horjančce so dro lape, Draga Minka, bodi zdrava, Moja dečva je činkelca, Spov tičke pojo. Je pa krajčč posvava, Sentr pojđ, sentr pojđ, Pojdamo v Škufče. Fantje in možje v teh zborih se že mesece in mesece pripravljajo na koncert v Ljubljani (ki se vrši 8. novembra) in Celju. Obisk bo v Celju z ozirom na prihod koroških pevcev gotovo zelo povoljen.

d **Seja celjskega občinskega sveta,** ki bi se imela vršiti v petek ob 6. uri zvečer, se je morala preložiti vsled nesklepčnosti na sredo 30. oktobra. Vršila se bo ob isti uri in z istim dnevnim redom.

d **Odprtje nagrobnega spomenika Franu Brinarju** se je izvršilo včeraj v nedeljo v Gotovljah na izredno prisrčen način. Udeležili so se ga v velikem številu pokojnikovi sorodniki, tovariši in prijatelji, domače ljudstvo in šolska mladina z učiteljstvom. Po izvršenem obredu blagoslovitve je domači župnik g. Vaclavik v daljšem govoru slavil pokojnikovo življenje in delo z iskrenostjo, ki je globoko ganila vse navzoče. Predsednik Celjskega učiteljskega društva g. Gosak je pokazal

kosom, pomagala je Pepici v suknjico, podajala mojstru Kondeliku zimsko suknjo.

»Samo, za božjo voljo, ljudje, hitro — meni se tresajo kolena — to je nezasišana stvar — Fran, Fran, kako si le mogel — ampak seveda, ti za to ne moreš — dekle ste čakali, torej je prišla — nekdo vas je iztuhtal — logve, ali je to punca — da ne bi bil to kak preoblečen zločinec...«

Mojster Kondelik je bil sicer že v zimski suknji, toda sedaj je šele iskal čevlje, katere je že bil davno pred večerjo sezul in mrmral je nejevoljno.

Ničesar drugega še ni manjkalo kot tale alarm! Naša mati je zopet nekaj modrega napravila! Štiri nedelje išče gubernanto — in takole se to izide. Hvala vam za takle kompot k večerji!

»Ne mrmraj, ne mrmraj, stari!« je odgovorila gospa Kondelikova razburjena. »Ne delaj me neumne! Jaz ne merem za to — Fran tudi ne. Le delajte, ljudje božji, samo da bomo enkrat od doma...«

Toda niti v tem trenutku razburjenosti se ni zatajila v gospej skrbi gospodinja. Predno se je mojster od ul, spravila je nedoedene zrezke opul v sledo, prikrila jih je s krožnikom, pokrila kozarce s prtici, da se ne bi pivo prezračilo in je skočila v kuhinjo:

# Krema Leodor

ima štiri možnosti uporabe:

**Pri solčnih opeklinah,** izvrstno hladi krema Leodor vneto kožo.

**Pri ubodu mrčesa** prepreči krema Leodor, debelo namazana bolečo oteklino in srbečico.

**Kot podlaga za puder,** krema Leodor s svojim nežnim vonjem izvrstno sredstvo

**Rudečim rokam in nelepi koži,** da snežnobela krema Leodor ono lepo barvo, katero si želi vsaka odlična dama.

Tuba krema Leodor stane Din. 14.50, mala tuba Din 9.—, in pripadajoče Leodor-milo Din 8.— komad. Dobi se povsod, kjer prodajajo Chlorodont-proizvode

54

na pokojnika kot vzor učitelja, živčnega s kmečkim narodom, in je nato priporočil dostojno izvršeni spomenik varstvu domačinov. Žalski pevski zbor je s krasno zapeto nagrobnico zaključil svečanost, ki je s svojo intimnostjo globoko segla v vse, ki jim je spomin na nepozabnega Frana Brinarja svet.

d **Smrtna kosa.** V Novicerkvi pri Vojniku je umrla v soboto 26. oktobra po dolgi, težki bolezni v visoki starosti 82 let gospa Neža Klinc, posestnica in bivša gostilničarka. Dom pokojne na Razdelu pri Novicerkvi je nekaj slovel kot dobra gostilna in gostoljubna hiša slovenskemu dijaštvu predvojne dobe, saj je bila pokojna gospa zares prava mati in dobrotnica, ki je rada pomagala, kjer je le mogla. Pogreb pokojne se vrši danes ob pol štirih popoldne z njenega doma na novocerkovski pokopališče. Blag ji spomin, rodbini naše iskreno sožalje!

d **Ustanove za uboge onemogle obrtnike in trgovce, odnosno njih vdove.** Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani razpisuje za l. 1929 za uboge onemogle obrtnike in trgovce, odnosno njihove vdove ustanove po 150 Din. Prošnje naj se pošljejo Zbornici za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani do 30. novembra 1929. Pri loži naj se jim od občinskega in župniškega urada potrjeno dokazilo, da je prosilec obrt ali trgovin samostojno izvrševal, da sedaj zaradi onemoglosti ne more več delati in da je ubog oziroma da je prosilka onemogla uboga vdova bivšega samostojnega obrtnika ali trgovca.

d **Vlomilcema pri trafikantu Piku v Celju na sledu?** Neki osebni avtomobil je v pozni noči od sobote na nedeljo povozil pri Slovenski Bistrici 50-letnega Avgusta Vasala, ki se je v družbi s 25-letnim Antonom Zupanom vračal več iz Celja. Antona Zupana so v Mariboru spoznali za dolgoletnega izgnanca iz našega mesta, zaradi česar je bil aretiran in oddan v policijske zapore. Med tem se je tudi doznalo, da sta aretiranec in ponesrečeni Avgust V. osumljena vloga pri trafikantu Piku v Celju.

d **Autoomnibusna zveza Celje—Šoštanj.** Poročali smo že, da namerava celjsko mestno autoomnibusno podjetje urediti tudi progo Celje—Velenje—

Šoštanj. V soboto se je tudi izvršila na tej progi poskusna vožnja z ravnokar došlim vozom družbe »Austro-Fiat«. Pokazalo se je, da je cesta čez Arjovas—Pirešico sicer ozka kot vse ostale podobne okrajne ceste, vendar pa je v splošnem dobra in nima nikjer velikega vspona. Voz je seveda igraje premagal dva, tri strmejša mesta. Z ozirom na to, da prebivalstvo Šaleške doline močno obiskuje Celje in da nima z njim vedno najprikladnejših železniških zvez, je upati, da se bode tudi ta proga dobro obnesla. — Otvoritev se izvrši za nekatere dni. — Spotoma smo videli veliko novo električno centralo pri velenjskem premo-govniku. Stavba se vidi daleč po dolini in ima zelo prikupno, elegantno obliko. Sliši se, da bode šel večji del električne moči v ljubljansko kotlino. Ker imamo tudi Celjani interes na cenejšem toku in ker pogodba s Falo za dve leti ali kaj, poteče, bode treba to zadevo zasledovati.

d **Za novega poveljnika celokupne vojne mornarice** je imenovan viceadmiral Viktor Wickerhauser.

d **Iz železniške službe.** Za čuvaja stana nameščena v progovni sekciji celjski Stvarnik Franc in Mlakar Franjo.

d **Zahvala.** Ker se ne morem pri vsakem mojih cenjenih kolegov, prijateljev in znancev tu v Celju, med katerimi sem živel čez 20 let, osebno posloviti, storim to tem potom, ker se

Po napor-nem delu rabimo pri-mernega razvedrila, najbolje razvedrilo pa je godba. Če želite imeti dober gramofon, obratite se na veletrgovino STERMECKI in oglejte si veliko zalogo najbolj-ših vrst godbenih instrumentov importiranih direktno iz najboljših svetovnih tovarni po sledečih nizkih cenah: gramofon 230, 390, 590, 890 Din, plošče 22, 35, 40, violine 315, 545, mandoline, kitare, klarineti, flavje, harmonike in še tisoč drugih predmetov po najnižjih cenah. — Nakup neprisiujen.

**Veletrgovina**  
**R. STERMECKI, CELJE.**

po vinogradskem griču iz Žitne ulice, toda ko so dospeli do začetka Havličkove ceste, so pomnožili paro, kakor je opomnil mojster Kondelik in njih pohod se je spreminil skoro v tek. Toda ko so zavili od poslednje postaje električnega voza v Čelakovskega ulico, je gospa Kondelikova naenkrat obstala.

»Ljudje božji, samo eno minuto, mene bode v boku — ne morem dalje...«

Vejvara je pristopil ves v skrbi in je rekel:

»Prosim vas, mamica, odpočijte se — oče vas podpre in midva s Pepico greva lahko naprej...«

»Jezus Kristus, ne!« je zaklicala gospa Kondelikova. »Da bi nas potokli, drugega za drugim! Vsi naenkrat moramo, da hodemo v premoči. Samo trenotek še — da poneha to zbadanje!« Segla je po robec in si je brisala čelo in lica, polna potu. Toda tudi z ostalih je bilo, kakor bi bilo neugodno, deževno vreme.

Mojster Kondelik je pihal ves utrujen, brisal je čelo in vrat, zapenjal suknjo, zavihal ovratnik, stresel se je in mrmral:

»Beti — to bo čudež, če ne bom po vsem temle legel. Toda če me to zonet podere, potem pa se preselim k mladima, zakaj z menoj ne boš vzdržala!«



te dni dva velika autobusa znamke jetnega mi Celja in okolice k sorodnikom v Trbovlje. Posebno se še zahvaljujem mojim dobronam sosedom in sosedam za njih blagohotnost, postrzeljivost in prijaznost. V Celju, 26. oktobra 1929. Ivan Logar, učitelj v pok.

d *Mestni autobus v Celju* je prejel edni dva velika autobusa znamke »Austro-Fiat«. Enega namerava uporabljati na progi Celje—Šmarje—St. Peter pod Sv. gor., drugega pa na nameravani progi Celje—Velenje—Šoštanj. V petek so napravili z »Austro-Fiatom« poskušno vožnjo v St. Peter pod Sv. gorami.

d *K poročilo o gospodarski konferenci na tukajšnjem srezkem načelstvu* radi gospodarske krize, moramo dostaviti, da se je konference udeležil tudi tajnik Zbornice za trgovino, obrt in industrijo g. Ivan Mohorič iz Ljubljane.

d *Lovski blagor!* Divjega mačka je ustrelil te dni pri Sv. Juriju ob Pesnici posestnik Franc Bračko.

d *Ogenj v cerkvi.* V sakristiji župne cerkve v Libeličah je nastal ogenj, ki je uničil pohištvo in druge predmete. Škoda znaša kakih 10.000 Din.

d *Cene za mošt* so sedaj prilično sledeče: v Sloveniji od 5—8, v Banatu od 1.10 do 1.80 in v Dalmaciji od 1.60 do 2.20. Kupčija je v Sloveniji mestoma zelo živahna. Za odbrano robo in specialitete se seveda v Sloveniji plača tudi nad 8 dinarjev.

d *Mesto Karlovec* je včeraj slovesno proslavilo 350-letnico svojega obstoja. Slavnosti se je udeležil tudi trgovinski minister Juraj Demetrovič.

d *Za »Našo Domovino«*, revijo Ferijalnega Saveza, nabirata tudi v našem mestu in okolišu članke, ilustracije in inserate gg. stud. iur. Franc Zupan in urednik revije Mavricij Cerar. »Našo Domovino« nameravajo za Novo leto izdati v večjem obsegu.

d *Prijava svinj in svinjakov.* Na podlagi sklepa tukajšnjega občinskega sveta od 12. julija t. l. morajo vsi, ki imajo v mestu Celju svinjske hleve in drže svinje, to prijaviti mestnemu načelstvu celjskemu najkasneje do 1. novembra t. l.

d *Poravnava pri Slavenski banki.* Kakor znano, je bilo vloženih proti sklepu občnega zbora Slavenske banke, da sprejme 22% poravnavo, ki jo je ponudil upravni odbor, 7 rekurzov. V soboto so pa bili ti rekurzi umaknjeni in konkurzno sodišče ima sedaj prosto pot za potrditev poravnave. — Upati je, da se bo de potrditev hitro izvrila in da dobe upniki še ta mesec žalosten ostanek svojega premoženja, ki so ga zaupali milijonarjem v upravnem svetu Slavenske banke.

»Oče, ne straši me«, je odgovorila gospa proseče. »Imam tega sama zadosti in ne morem za to. Morda bova legla oba. Sedaj gre za to, kaj naj napravimo — — —«

Gospa Kondelkova se je začela ozirati okroginokrog, kakor oni, ki se potaplja v morju in išče, česa bi se oprjel, in njene oči so zagledale postavo s peresi, ki je hodila gorindol.

»Stari«, je rekla gospa, kateri je šinila v glavo rešilna misel, »tamle je stražnik — reci mu, naj gre z nami!«

Mojster Kondelik je premišljal. Seveda, stražnik, izvrstna misel. Kakor hitro bi bil stražnik tu, tako je po skrbi. On mora iti povsod in prvi v boj. Ni si treba beliti glave, kaj potem. To je uradna oseba, mož, ki si zna pomagati v vsakem slučaju. Ostali pa lahko gledajo. Brez obotavljanja bi bil skočil k njemu, ko bi mu ne bile prišle na misel vsakojake nadaljne poti po uradih.

In tu se je vpletel v govor Vejvara.

»Mamica — oče, to ne! Mislim, da je vsa stvar samo znata, nič drugega — le nobenega policijskega posredovanja, nobenih protokolov . . .«

Kot magistratni uradnik je Vejvara vedel, kaj je protokol in zježili so se mu lasje na glavi pri misli, da bi morali biti vsi »dani« na protokol — da, tudi mamica in Režika — in morda še danes zvečer! Razun tega še zbira joče se gruče ljudi, jutri strašljive in radovedne novice po vseh časopisih, cela rodovina na sramotnem odru — ne, ne! Rajši nastavi lastna prsa!

d *Pri prehlajenju, nahodu, glavobolu, bolečinah v vratu, živčnih boleznih, trganju* izpijte dnevno pol čaše »PALMA« naravne grenke vode, ki pospešuje normalno delovanje želodca in črev. Zahtevajte »PALMA« v lekarnah, drogerijah, specerijskih trgovinah ali v glavni zalogi: Drago Znidarič, Celje, Javno skladišče. 766

d *V celjski javni bolnici* je umrl 25. oktobra 67-letni brezposelni mlinar Jurij Kočijaž iz Vojnika.

d *Sneg na Pohorju.* V noči od sobote na nedeljo je padel na Pohorju drugi sneg (prvi 19. oktobra). Vsled tega je tudi v dolinah precej hladno.

d *Iz celjske policijske kronike.* Zaprli so nocjo v Celju 35-letno Ano Mejavšek iz Statenberga pri Makolah radi potepuštva. — Goljufija. Grosek Angela, doma iz Kostrivnice, do 21. oktobra zaprta v Celju, je prišla k 15-letni B. v Zvodnem in zvalila iz nje nekaj obleke, sadja, grozdja, platna in 400 Din, češ, da bo to zanesla njeni materi v celjske zapore. Dekle ji je to dalo in ji je še pomagalo nesti do zaporov. Grosekova je drugo oddala, denar in platno pa si je pridržala. Kupila si je nekaj obleke, platno pa je doma prodala sosedam. Goljufiji pa so hitro prišli na sled in so orožniki Grosekovo v Kostrivnici aretirali in jo privedli v Celje. — Pretepradi otrok. Na Mariborski cesti 19 ste se stopli dve Westnovi delavki F. in V. radi otrok. F. je pri tem V. lahko ranila. — Letošnji mošt. Ob glavni cesti v Gaberju so našli nekega B. v popolni pijanosti. Ko se je streznil, je izjavil, da ni obležal radi pijanosti, temveč za to, ker mu je nekdo podstavil nogo in ga vrgel na tla. — Najdenih je bilo več otroških čevljev. Dobi se jih na policiji.

d *Včerašnji letalski miting v Mariboru* je bil radi slabega vremena odpovedan.

d *Zanimivo zborovanje kmetovalcev v Subotici.* Včeraj dopoldne se je vršilo v veliki dvorani subotiskega rolovža zborovanje kmetovalcev, katerega so se udeležili tudi delegati kmetijskih organizacij iz Madžarske in Rumunije. Namen zborovanja je bilo posvetovanje o ustanovitvi donavskega »pšeničnega bloka«, ki bi naj pospeševal izvoz pšenice v sosednje države in bi skušal omejiti ameriško konkurenco.

d *Mariborski trgovski gremij* je imel v soboto zvečer izredni občni zbor, na katerem se je sklenilo, da se za vajence sprejemajo samo taki fantje, ki so z dobrim uspehom izvršili 3. razred kake srednje šole. Nadalje odpošlje gremij posebno deputacijo k Trg. obrtni zbornici v Ljubljani, ki bo de zahtevala znižanje zbornične doklade.

d *Izseljevanje iz naše države meseca avgusta 1929.* Meseca avgusta se je izselilo iz naše države v prekmorske dežele 1450 ljudi, največ iz Hrvatske in Slavonije (565), iz Slovenije 243. Največ jih je šlo v Zedinjene države, dalje v Argentinijo in Kanado (175.), dočim se je lani izselilo v državo meseca avgusta 834 oseb. V evropske države ste šli za delom ta mesec 1902 oseb in sicer na Francosko 1591, v Belgijo 242, Luksemburg 43, Nizozemsko 14 in v Nemčijo 4 oseb. Letos je odšlo v Francijo 5.910 oseb, v Belgijo 1707, v Nemčijo 1144 in v Luksemburg 808 oseb.

d *Odvoz fekalij.* Glasom sklepa občinskega sveta z dne 27. septembra 1929 se izpraznjujejo greznice od 1. oktobra 1929 naprej od 4. ure zjutraj do 12. ure dopoldne.

d *Berta Bukšekova.* Včeraj popoldne je umrla v mariborski bolnišnici v 54. letu starosti gledališka igralka Berta Bukšekova. L. 1901 je pričela nastopati v Ljubljani, po vojni pa se je preselila v Maribor. Bila je dobra igralka in je uživala simpatije občinstva. Naj bo slovenski umetnici, ki je užila tudi mnogo grenkosti, zemljica lahka! Pogreb se vrši v petek ob 4. uri popoldne.

d *Vinogradniki iz Šmarja pri Jelšah in okolice* vabijo sosedo Celjane in Savinčane, da pridejo pokusit in kupit izborni vinski mošt, ki bo de dal nedvomno boljše vino ko leta 1917.

d *Privilegirana agrarna banka v Beogradu*, ki bo de v kratkem ustanovila svoje podružnice tudi v Zagrebu,

# Med 7 prednostmi ena :

Schichtov izdelek!!



To dobro ime in velika izbira med najboljšimi sirovinami jamčita, da je v vsakem poedinem kosu enako izborno

# Schichtovo Terpentinov Milo



Ljubljani, Sarajevu in Skoplju, daje sedaj posojila združnim in kmetijskim organizacijam po 8%, hipotekarna posojila proti dolgoletnemu odplačevanju po 9% in osebna posojila po 10%.

d *Za okrožnega inspektorja Dravske banovine* v Mariboru je imenovan dosedanji veliki župan dr. Schaubach.

d *Cene za seno in slamo v Mariboru.* V soboto je bilo na trg pripeljanih samo 7 voz sena in 3 vozovi slame. Seno se je prodajalo po 75—110, slama po 60 Din 100 kg. Cene za otavo so nekoliko nategnile.

d *Za zboljšanje telefonskih zvez z Rogaško Slatino* piše zadnji »Trgovski list« sledeče: »Največje in najbolj obiskano zdravilišče v dravski banovini je Rogaška Slatina. Med zdraviliškimi gosti je vsako leto velik del poslovnih ljudi iz tu- in inozemstva, ki potrebujejo v dobi svojega bivanja v Slatini mnogokrat nujnih telefonskih zvez z različnimi večjimi centralami v dravski banovini, pa tudi po ostali Jugoslaviji in z inozemstvom. Tudi zdraviliška podjetja, hoteli, industriji, trgovci in obrtniki rabijo vedno pogostejše telefonske zveze, posebno z Ljubljano in Mariborom. Možnost take telefonske zveze sicer obstoji na vodu 3645, vendar je v praksi ta telefonska zveza za potrebe moderne kopalnišča kot je Rogaška Slatina popolnoma neprikladna. Vod 3645 je omnibus vod, v katerega so vključene postaje Podplat, Šmarje pri Ješah, Grobelno in Štore, torej štiri postaje, ki imajo same dovolj medkrajnega prometa, tako da Rogaška Slatina do zvez z Mariborom, Ljubljano in Zagrebom sploh ne pride, ali pa še le po večurnem čakalju. Pa tudi tedaj prekinejo govor

vmesne postaje in otežujejo promet. Zdraviliška publika je vsled teh nevesočnih razmer v telefonskem prometu jako ozlovoljena in se opetovano pritožuje. Nujni interes razvoja zdravilišča Rogaška Slatina zahteva, da se vzpostavi med Rogaško Slatino in Mariborom odnosno vsaj Celjem direktna telefonska zveza potom bronaste žice, da bi se moglo zadovoljiti potrebam medkrajnega telefonskega prometa. — Tudi so nujno potrebni preureditve poslovni prostori sedanjega poštnega urada, ki nikakor ne vstrežajo potrebam zdravilišča.« — Trgovsko-obrtna zbornica je to stvar v svoji zadnji seji obravnavala in sklenila zaprositi poštarno ravnateljstvo v Ljubljani, da našteje nedostatke odpravi.

## KINO.

d *Mestni kino Celje.* Pondeljek 28. in torek 29. oktobra: »Dobro ime«. Polni razkošja v 7 dejanjih po znanem romanu Hermana Sudermanna. V glavnih ulogah Lotte Neumann, Hans Mierendorf in Jakob Tiedtke. Prvo vrstno delo filmske umetnosti. Orkester! — Sreda 30., četrtek 31. oktobra in petek 1. novembra (Vsi sveti): »Asfalt«. Osem dejanj iz življenja, o strasteh in trpljenju velemestnih ljudi. V glavnih ulogah elita berlinskih filmskih umetnikov Betty Amann, Gustav Froehlich, Albert Steinrück, H. A. Schlettow, Hans Albers in Curt Vespermann. Režija: Joe May. »Asfalt« je Ufin velefilm produkcije Erika Pommerja, kojega delo je tudi krasni velefilm »Divna laž« Nine Petrovne. »Asfalt« je po soglasnem mnenju kritike eden najboljših velefilmov letošnje sezone. Orkester! —



# Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad  
Din 75.000.000.—

Stanje glavnice in rezerv nad  
Din 9.000.000.—

== v Celju ==

V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge.  
Izvršuje vse denarne, kreditne  
in posojilne posle. — Kupuje  
in prodaja devize in valute.

Podružnici: Maribor, Šoštanj

## Mestna elektrarna v Celju

javlja vsem svojim odjemalcem, da se je preselila s svojo **prodajalno in poslovnimi prostori v novo stavbo na Ljubljanski cesti 12** (bivša „Krona“). — Ker so novi prostori znatno večji in ugodnejši nego dosedanji, bo mogla elektrarna vsem svojim cenjenim strankam postreči z veliko izbiro najboljšega blaga po najnižji ceni.

Predprodaja vstopnic v trafiki ge. Kovačeve v Aleksandrovi ulici.

### Razne politične in druge novice

**Stanovanjski zakon** se bode glasom sklepa na seji ministrsk. sveta v soboto, dne 26. oktobra podaljšal do 30. aprila 1930 vtoliko, da bodo zaščitena samo eno- do dvosobna stanovanja, v katerih stanujejo uradniki ali upokojenci in njih vdove. V Sloveniji velja to samo za Ljubljano in Maribor, drugod tako ni več nobene stanovanjske zaščite.

**Na smrt obsojenega dr. Pavelića**, ki je mislil z Dunaja intrigrirati proti naši državi, je dunajska policija aretirala in ga bode poslala v Italijo nazaj.

**Enajsto leto svobode** praznujejo danes 28. oktobra bratje Čehi.

**Število slepcev v sovjetski Rusiji** znaša okrog 270.000. Oslepele so po poročilu nekega moskovskega lista večinoma vsled zavživanja denaturiranega špirita. Zavživanje žganja zavzema v sovjetski Rusiji sploh ogromen obseg.

### Število motornih vozil v Sloveniji.

Iz poročila tajnika Trgovsko-obrtno zbornice za Slovenijo g. Ivana Mohoriča na seji TOI dne 15. oktobra 1929 posnemamo:

Število motornih vozil je doseglo v ljubljanski oblasti koncem septembra letošnjega leta 685 osebnih avtomobilov, od tega 62 avtobusov, 264 tovornih avtomobilov, 5 traktorjev in 610 motociklov. V mariborski oblasti znaša število motornih vozil 670 osebnih avtomobilov, 45 avtobusov, 326 tovornih avtomobilov, 7 traktorjev ter 730 motociklov. Po tej statistiki pripade torej na ne celih tisoč prebivalcev po en osebni avtomobil, kar je v primeru z zapadnimi državami vsekakor izredno malo. Toda prirastek motornih vozil je od leta do leta večji, kljub temu, da ovirajo pri nas razvoj avtomobilizma še razne občutne davkatve in davščine, predvsem popolno pomanjkanje domače industrije za izdelavo avtomobilov in motociklov. Ker nimamo lastnih tovarn, smo primorani uvažati gotova vozila iz inozemstva, ki so obremenjena z 20% uvozno carino od vrednosti. Uvozna carina bremeni tudi pnevmatike, bencin in vse ostale potrebščine, ki jih moramo skoro brez izjeme uvažati. Lastniki motornih vozil morajo nadalje plačevati za uporabo cest še letno državno takso, oblastne davščine na motorna vozila in v nekaterih krajih; kakor na primer v Ljubljani, poleg vsega tudi ob

### Krasne store, pregrinjala, zavese, ročno in strojno delo

izvršuje M. Šribar, Celje, Gosposka 27

davščino. Pobiranje teh davščin se utemeljuje s tem, da motorna vozila v večji meri uporabljajo odnosno izrabljajo ceste kot pa ostala vozila. To naziranje je precej starokopitno in ni nikakor v skladu z interesi, ki ga ima specijelno v naših krajih gospodarstvo na intenzivnem razvoju avtomobilnega prometa. Ni torej enotne obremenitve, marveč veliko število drobnih davščin, ki bi se imele stekati v enoten sklad in porabljati samo za ceste. Po statistiki, ki jo je sestavila za kongres v Amsterdamu Mednarodna trgovska zbornica, znaša število avtomobilov v vseh delih sveta 32 milijonov, od tega 76% v Združenih državah, tako da pride na štiri prebivalce en avtomobil. V Franciji pride na 36 prebivalcev, pri nas je razmerje sicer še mnogo neugodnejše, vendar vidimo, da ni več daleč čas, ko bo avtomobil tudi v naših krajih postal vsakdanja potreba gospodarstva, zamenjal konjsko priprago in postal nepogrešljiv del inventarja vsakega podjetnika, posestnika in obrtnika.

### Soba in kuhinja

se oddata s 1. novembrom.  
Aškerčeva ul. 3.

Izdelano

### novo pohištvo

se po ceni proda. Anton Čmak,  
Polzela.

### Lepa meblovana soba

s krasnim razgledom, topla, parke-  
tirana, z vhodom s stopnjic, se po  
ceni odda. Naslov v upravi. 842

### 20% kronske bone

kupujem za gotov denar. D. Hirschl  
in drug, Zagreb, Ilica 13. 1-5

### „JAVA“ pšenična kava

je izvrstna, zelo redilna in okusna.

Zahtevajte jo pri vseh trgovcih! — Razpo-  
šiljamo jo tudi po pošti v zavojih po 5 kg  
za 70 Din, če se denar naprej pošlje ali pa  
po povzetju za 75 Din. Povzetje je 5 Din  
dražje. Poštnino plačamo mi. Vsakemu 5kg  
zavoju »JAVA« pšenične kave je kot darilo  
pridjana lepa skodelica za kavo. — Kdor  
pošlje 2 Din v znakah, dobi vzorec 100 gr.  
»JAVA« pšenične kave poštine prosto.  
prejmemo za vsak večji kraj zastopnika

### V najem se da takoj fino stanovanje

obstoječe iz 2 sob, kabineta, predsobe,  
kuhinje, z verando in balkonom. Vo-  
dovod, elektr. luč. Ogleda se lahko  
popoldne. Celje—Gaberje, vila „Livada“.

### Išče se prikrojevalka

za damsko konfekcijo za takoj.  
Ozira se le na starejšo moč. Istotam  
se tudi sprejme učenka. Naslov v  
upravi. 845-3-1

### Služkinjo

mlado, pošteno in pridno, za vsa  
hišna dela, sprejemem s 1. novembrom.  
Naslov v upravi lista. 832-2-2

**Premog** iz Hude jame,  
Zabukovce  
in vseh drugih rudnikov  
dobavlja in do-  
stavlja trgovina

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

### Stanovanjska posredovalnica

Prešernova ulica 6

nudi lepe sobe po različnih cenah.  
Posreduje tudi stanovanja in lokale.

### Vljudno naznanjam, da sem otvoril v Celju, Matija Gubčeva ul. št. 2 krojaško delavnico.

Izvrševal bomem vsa v stroko spadajoča  
dela. Najfinejše izdelave po najnovejših  
vzorcih. Se priporoča

Joško Medved, krojaški mojster.

### Češko sukno

v veliki izbiri kupite najceneje

pri „SOLNCU“

A. Drogenik, Celje, Glavni trg 9.

### Franjo Dolžan

kleparstvo, vodovodne inštalacije  
strelvodne naprave.

CELJE, ZAKRESIJO 4.  
Prevzema vsa v zgoraj navedene  
stroke spadajoča dela in popravila.  
Postrežba točna in solidna. Cene  
zmerne. 50-17

Imam  
kljub pomanjkanju premoga

cenejši

PREMOG  
KOKS  
LES

v vsaki množini

M. OSWATITSCH,  
CELJE

Biro: Kralja Petra cesta 29.  
Skladišče: Ljubljanska c. 26.

Telefon 141.